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Nel consiglio comunale dell'8 Ottobre 2012, il gruppo consiliare di Sinistra Ecologia Libertà ha
presentato una Mozione, firmata anche dal consigliere Lamperti (PD), affinché Monza aderisca
all’associazione AUDIS. L’associazione AUDIS (Aree Urbane Dismesse), nata nel 1995,
riunisce molti Comuni, Provincie, Regioni, istituti di ricerca italiani e opera nell’ambito della
rigenerazione delle aree dismesse.

Monza ha un ampio patrimonio di aree dismesse, un tempo fulcro dell’attività industriale
monzese ed ora però abbandonate. Uno dei primi impegni di questa amministrazione siamo
convinti debba essere riconsegnare tali aree ai cittadini monzesi facendole “vivere una seconda
vita”. Aderire ad Audis, partecipando a quella che è la loro continua elaborazione scientifica
culminata nella “Carta della rigenerazione urbana” (sperimentata positivamente in realtà
importanti quali Roma), significa marcare l’impegno dell’amministrazione su questo tema, su
cui come SEL continueremo ad essere propositivi.
Riportiamo sotto il testo della mozione.

Gruppo Consiliare Sel - Alessandro Gerosa

Il consiglio comunale di Monza

Premesso

Che la nostra città vanta una tradizione economica ed industriale e specificamente
manifatturiera di rilievo nazionale.

Considerato

Che tale attività si è sviluppata nell’ottocento e sopratutto secolo scorso con la presenza di
imprese leader in molteplici settori produttivi, caratteristica peculiare in una regione fortemente
caratterizzata da distretti specializzati (la siderurgia sestese, il tessile comasco, la meccanica
lecchese, il mobilio brianzolo, ecc.)

Rilevato

Che il nostro territorio ha vissuto e vive il fenomeno nazionale e più in generale europeo di
dismissione industriale con il conseguente abbandono di vaste aree e di manufatti anche di
valore storico e testimoniale.

Riscontrato

Che nell’ambito della valorizzazione delle aree dismesse e della promozione della cultura della
rigenerazione urbana dal 1995 in Italia opera L’Associazione Audis (Aree Urbane Dismesse).

Osservato

Che Audis costituisce un luogo indipendente di confronto ed elaborazione scientifica
comprendente molti comuni italiani investiti dal fenomeno della dismissione industriale nonché
importanti provincie, regioni , università, istituti di ricerca e società private e pubblico private.
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Appreso

Che, come ben documentato sul portale www.Audis.it questa Associazione, attraverso il
confronto continuo tra i propri soci, ha saputo elaborare un “Sistema della Qualità Urbana”
riassunto nella “Carta della Rigenerazione Urbana” pubblicata nel 2008.

Verificato

Che la Carte della Rigenerazione urbana è stata sperimentata positivamente in diverse realtà
nazionali al fine di contribuire al recupero ed al riequilibrio funzionale delle città in alternativa
all’occupazione di nuovi territori.

Impegna

La Giunta ad associare la nostra città all’Associazione Aree Urbane Dismesse (Audis)
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